

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2021年8月13日(今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141
星期五 第6776期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

奋斗百年路
启航新征程

全力打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地

马永生到北京化工研究院调研并参加基层联系点党支部活动,要求认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,围绕国家发展需要和公司战略定位

发挥好“担当国家战略科技力量”主力军作用

本报讯 记者宁彬报道:8月12日,集团公司总经理、党组副书记马永生到北京化工研究院调研并参加基层联系点材料科学研究所党支部活动,深入了解科研院所技术研发、人才建设、安全稳定、疫情防控等工作,要求认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,按照集团公司党组工作安排,围绕国家发展需要和公司战略定位,在“担当国家战略科技力量”中发挥好主力军作用,为中国石化加快打造技术先导型公司,实现高水平科技自立自强作出新的更大的贡献。

马永生一行来到科研一线,深入了解技术研发情况,并看望中国工程院院士毛炳权、蒋士成,勉励科研人员认真学习老院士、老专家坚持真理、践行初心的优良传统,胸怀“国之大者”,增强工作的主动性、自觉性,多出大成果、快出大成果,加快攻克关键核心技术。

在听取北化院负责人工作汇报和材料科学研究所党支部书记和党员代表发言后,马永生作了讲话,充分肯定了北化院多年来取得的成绩,特别是今年以来为国家疫情防控和公司生产经营所做的积极努力。

马永生说,集团公司党组贯彻党中央决策部署,立足“两个大局”,结合公司实际,把“担当国家战略科技力量”作为公司三大核心职责之一,在这方面,科研单位是当之无愧的中坚力量。要切实增强责任感、紧迫感,加快攻克关键核心技术。要把准方向,在做强做优传统优势领域的同时,准确把握行业发展大势和公司发展需要,坚持问题导



8月12日,马永生在北化院新材料合成实验室调研。本报记者 章铮 摄

向,加大高附加值化工产品、高端材料攻关力度,形成一批国际领先、填补空白、独创独有的高水平颠覆性创新技术,为化工和材料业务高质量发展提供强有力的技术支撑。要勇于探索,紧紧围绕新能源、新材料等领域,积极开展基础性、前瞻性研究,加快氢能利用、太阳能电池、新型智能化材料制备等技术研发,加强关键技术储备,支撑公司高质量发展。同时深化与高等院校、科研院所合作,加快基础研究步伐,提升基础研究质量,加快打造原创技术策源地。

要聚焦增活力、添动力,加快提升科技创新效能。要不断完善科研创新体系,积极统筹优质研发资源,加快构建更多的国家级科技创新平台,促进跨领域的协同攻关、集成创新,助力关键核心技术攻关取得新突破。要深入推进体制机制改革,增强系统思维、统筹推进,既抓进度、又重成效,既动体制、又改机制,确保各环节高效衔接、政策协同配套,确保市场化激励约束、市场化选人用人、科技成果转化机制等真正落实到位,不断取得实质性突破。

要着眼高素质、高端化,加快打造过硬人才队伍。要领对路子,引导科研工作者树立正确的价值观、地位观、利益观,坚守正道,潜心研究,努力成长为公司发展所需的栋梁之材。要搭建台子,用好国家级研发机构、重大科技攻关项目等平台,不拘一格选拔优秀科技人才,让创新型人才在实践实干中施展才华、建功立业;要打破部门和专业壁垒,以重大项目为牵引打造科研攻关团队,努力形成各展所长、优势互补、人尽其才、才尽其用的生动局面。要架好梯子,把个人努力和组织培养有机结合起来,重点组织青年科技人员参与技术交流合作,让他们在重大任务中担当重要角色,在实践锻炼中增长创新本领。

要突出重引领、强保障,加快推进全面从严治党。要大力弘扬伟大建党精神,深刻体悟丰富内涵,切实将其熔铸到思想里、落实到行动上。要始终保持一严到底的态势,把“严”的主基调长期坚持下去,抓在日常、严在经常、抓早抓小、防微杜渐,特别要坚决反对形式主义、官僚主义,把科研人员从日常琐事中解放出来。要积极营造有利于科技创新的良好环境,鼓励创新、宽容失败,让科研人员敢想、敢干、敢于突破,使一切聪明才智竞相涌流。

总部有关部门负责人参加调研。



我为群众办实事

“石化红”变身抗疫“志愿白”

纪越 吴奇杰

早上5点起床、晚上11点收工,连续工作16小时、登记1133名人员信息……8月5日,忙碌了一天的扬州抗疫一线志愿者陈晨,脱下防护服和手套,露出一双被汗水泡得发白的双手。

陈晨是地球物理公司华东分公司的员工。7月27日扬州确诊病例快速增多,8月3日起扬州市疫情防控全面升级,华东分公司扬州老虎山基地所在区域实行封闭管理。滞留在那里的陈晨等5名员工承担起基地巡检、消杀和警卫工作。

8月4日,陈晨从网上看到扬州市委发出的抗疫动员令后,主动通过基地值班长联系



在保障国家能源安全上争取更大光荣

领导干部论坛

学习贯彻“七一”重要讲话

郭洪金

中国石化国内上游时刻牢记“我为祖国献石油”的职责担当,持续加大油气勘探开发力度,上半年收到较好成效。迈入新征程,我们将深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,深化党史学习教育,不断从重要讲话和百年党史中汲取智慧力量,并将学习成果转化成为深入贯彻习近平总书记关于“四个革命、一个合作”能源安全新战略和对能源行业的重要指示批示精神的生动实践,落实好集团公司学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神研讨班和党组决策部署,持续加大勘探开发力度,大力推进七年行动计划,全面完成年度各项目标任务,在保障国家能源安全上争取更大光荣。

领国内CCUS产业发展。

扎实推进天然气大发展。围绕少井高产、提高采收率和储量动用率,加快四川、鄂尔多斯、塔里木、松辽、海域等重点区域产能建设,抓好主力气田稳产,优化实施节奏,确保实现天然气产量目标。紧抓天然气产供储销体系建设,筹措调配国内外资源,大力发展高端用户、优质市场,全力推进稳量增效,超前制定采暖季保供方案,持续推进天然气经营质量和效益。统筹加快储气能力建设,统筹规划好后续项目,确保既定时间节点实现年度建设目标。

扎实推进实施创新驱动战略。坚决扛起担当国家战略科技力量的核心职责,贯彻落实打造技术先导型公司的决策部署,强化统筹组织领导,创新勘探开发理论认识,推进关键技术装备攻关和前瞻性技术攻关应用,抓好全生命周期提产降本技术集成,加速技术标准化、序列化、软件化。抓好国内上游数字化转型实施方案落实,启动勘探开发决策系统建设,强化人工智能、数字化技术在勘探开发领域的工业应用。编制国内上游新能源发展专项规

学党史 悟思想
办实事 开新局 以优异成绩庆祝建党100周年

科学布局产能,大力发展战略新材料,全力拓市扩销,推进重点项目建设

中国石化化工业务做强基础迈向高端

本报讯 记者闫坪卉报道:1月至7月,化工板块认真贯彻落实集团公司工作会议精神和党组各项决策部署,着力推进技术进步、全力拓市扩销,加快化工结构调整,新材料、高附加值产品比例不断提高,“大宗强基”与“高端跃升”一体推进,效益接近历史最好水平,吨产品完全费用低于年度预算的目标。

着力抓好营销管理。继续推进包装材料和出厂设施改进。目前,合成树脂包装物升级换代基本完成,智能出厂系统实现升级改造,共享托盘推广应用效果良好。推进自销产品上线石化e贸平台,制定上线方案,确定标准店铺功能和流程。截至6月底,6家试点企业成功打通全流程,其余17家企业完成业务上线,电商模式下的自销品营销机制、营销管理进一步完善。

实施创新驱动发展战略,积极推动聚乙醇酸(PGA)可降解材料发展,加快生物可降解聚酯生产和技术攻关,加大超高分子量聚丙烯纤维、聚乙烯醇等新产品开发力度。

推进重点项目,中韩石化乙烯脱瓶颈改造项目2020年完成乙烯等3套装置瓶颈改造,中沙石化130万吨/年乙烯装置改造后投入运行,古雷炼化一体化项目乙烯、聚丙烯、苯乙烯等装置实现高质量高标准中交并进入开车阶段,镇海基地扩能一期项目建成中交;天津南港高端新材料项目集群开工,安庆炼油转化工结构调整项目主体工程建设启动。

效益好的差异化产品生产及市场推广;精细化工继续加大新产品开发推广力度。截至目前,高附加值产品占比进一步提高。

着力抓好结构调整和运营优化。优化调整原料结构,加强经济性测算,降低原料成本。增产高盈利水平产品,优化乙烯和丙烯、芳烃链产品结构。持续推进攻坚克难,制定措施1089项。优化资源配置,满足高负荷生产需求。研判市场形势,优化调整检修计划。优化调整装置结构,加快淘汰落后产能,提高盈利装置产能利用率。优化石脑油互供流向,增收创效成果显著。

着力抓好技术管理和服务。做好新建项目投产服务,做好企业大检修、扩能装置和新建装置开车技术服务。推进关键技术攻关,加快丁二烯尾气加氢技术推广,推进芳烃、热电水务等装置节能技术改造。努力提高高附加值产品比例,合成树脂增产通信电缆,分区域布局茂金属催化剂生产,继续推进茂金属聚丙烯工业化生产;合成橡胶对标国外高端产品,带动产品结构优化升级;合成纤维持续优化高性能纤维工艺,继续做好

赵东参加所在党支部组织生活会

本报讯 记者符慧报道:8月12日,集团公司党组副书记赵东以普通党员身份参加所在党支部党群工作部党支部第二党小组党史学习教育专题组织生活会,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,重温入党誓词,检视自身问题,深刻剖析原因,明确努力方向,严肃开展批评与自我批评。

中央企业党史学习教育第二指导组副组长童亚雯到会指导并作点评发言。

赵东认真进行自我检视剖析,并结合思想和工作实际分享学习体会,强调要在理论武装上始终保持敬仰心态,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲

话精神,把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想摆在突出位置,吃透精髓、把握要义,做忠诚信奉者和坚定实践者。要在对党忠诚上始终保持纯真恒态,做到“两个一以贯之”,筑牢“根”和“魂”。要在担当作为上始终保持奋进姿态,做到“两个维护”,更加坚定自觉地扛起三大核心职责,服务大局开新局;要在作风建设上始终保持务实状态,示范带动表率,敢于监督求实效,用真情和实干赢得支持。要在清正廉洁上始终保持自律常态,永葆清正廉洁政治本色,努力为实现第二个百年奋斗目标作出更大贡献。

中国石化党组党校首个党性教育基地揭牌

本报讯 8月3日,中国石化党组党校首个党性教育基地在燕山石化合成树脂厂熔喷布装置揭牌。

按照中共中央党校和国务院国资委相关部署要求,燕山石化围绕熔喷布建设项目,积极推进党性教育基地建设,并最终建成。熔喷布项目党性教育基地以“顶梁柱 顶得住——在大战大考中传承红色基因,彰显国企担当”为主题,弘扬伟大抗疫精神和石油精神、石化传统

为主要内容,多角度展示熔喷布项目建设的特殊背景、重要意义“12天建成一条生产线”背后蕴含的精神实质。

目前,燕山石化党校已将基地教学纳入党员干部培训统一规划,并将面向集团公司、中央企业党员干部和普通员工开展党性教育培训,努力将基地打造成独具特色的党性教育品牌、中国石化对外形象展示的窗口和创新党性教育的亮丽名片。

(王朝辉)

燃料油公司在斯里兰卡供油4.5万吨

本报讯 8月1日,燃料油斯里兰卡公司通过向当地客户批发低硫船燃的模式,在斯里兰卡汉班托塔港码头,为豪华邮轮海洋领航员提供补给,标志着该港口具备为多种类型船舶供油的能力。截至8月12日,燃料油公司今年2月在汉班托塔港开展船加油业务以来,已累计供应低硫船燃4.5万吨。

斯里兰卡是“一带一路”沿线重要国家。为进一步开拓海外市场、服务当地经济发展,燃料油公司积极做好终端客户服务,加强与汉班托塔国际港口公司合作,并与其实现稳定的战合作伙伴关系,不断提升船供油市场影响力,受到客户广泛好评。

(魏富盛 王伟)

全力协助张家界防疫物资中转

湖南张家界市疫情防控指挥部设置了两个防疫物资运输中转站,茅岩河服务区是其中之一。湖南石油茅岩河加油站位于该服务区,站里员工主动与中转站负责人对接,在保供运输车油品的同时,协助搬运防疫物资,有效缓解人手紧张难题,彰显了央企责任担当。图为8月12日,中国石化员工在协助搬运防疫物资。

张钧 摄 易文博 朱克胜 文

催化剂公司销售公司薛军

开拓市场不敢有丝毫懈怠

沧州炼化质量计量中心曹湘莉

柔肩重担微笑坚持走下去

福建古雷石化项目马铭

精心砌好信息化的一砖一瓦

销售华中九江油库罗忠华

任劳任怨守护设备三十年

(详见4版)



奋斗百年路 启航新征程
100名优秀共产党员风采

催化剂公司销售公司薛军

开拓市场不敢有丝毫懈怠

沧州炼化质量计量中心曹湘莉

柔肩重担微笑坚持走下去

福建古雷石化项目马铭

精心砌好信息化的一砖一瓦

销售华中九江油库罗忠华

任劳任怨守护设备三十年

●责任编辑:谭伟春 ●联系电话:59963247
●E-mail:tanwc@sinopec.com
●审 校:宋洁 邹水平 ●版式设计:冯丹